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CONTESTA LA RESPUESTA CORRECTA EN EL ESPACIO EN BLANCO 
 
 

1. Describe cada uno de los componentes de la educación contable básica. 
 
 
 

2. explica la diferencia entre contabilidad base efectivo y contabilidad base acumulada o devengada. 
 
 
 
3. Cuál es la función del catálogo de cuentas? 

 
 
 

4. A qué se refiere el saldo normal de una cuenta? 
 
 
 
5. Qué se debe realizar después de que e han registrado las transacciones en el diario general. 

 
 
 
CONTESTA VERDADERO O FALSO, SI ES FALSO EXPLICA POR QUÉ 
 
 

1. En el sistema de contabilidad base efectivo se toman en cuenta las ventas a crédito. 
 
 
2. El saldo normal de la cuenta  bancos es deudor. 

 
 

3. La cuenta depreciación acumulada del equipo de cómputo es una cuenta de gastos. 
 
 

4. la base devengada no se permite actualmente como método de registro de las transacciones de una 
empresa. 

 
INDICA SI LAS SIGUIENTES CUENTAS SON DE NATURALEZ DEUDORA  (D) O ACREEDORA 
(A) 
 

1. equipo de transporte____________________ 
2. cuentas por pagar_______________________ 
3. Clientes_______________________________ 
4. Gasto por sueldos_______________________ 
5. Servicios Públicos______________________ 
6. Capital Social__________________________ 

 
 
 
 
 
 



 
SELECCIONA LA RESPUESTA CORRECTA 
 

1. El capital contable está integrado por: 
 

a. las utilidades retenidas 
b. el capital social 
c. las utilidades de períodos anteriores 
d. los dividendos 
e. solo a y b. 
 
2. la obtención de un préstamo por parte del Banco del Centro ocasiona el siguiente efecto en la 

ecuación contable básica. 
 

a. aumenta el activo y disminuye el pasivo 
b. aumenta el pasivo y disminuye el capital 
c. disminuye el activo y aumenta el pasivo 
d. disminuye el pasivo  y aumenta el capital 
e. aumenta el activo y aumenta el pasivo 

 
3. Si el importe más alto de una cuenta contable se presenta en la columna del haber, se dice que la 

cuenta atiene un saldo: 
 

a. deudor. 
b. Normal 
c. Abonado 
d. Acreedor 
e. Ninguno de los anteriores 

 
4. Representa la estructura del sistema contable y es un listado que contiene el número y nombre de 

cada una de las cuentas empleadas en el sistema de contabilidad de una entidad económica. 
 

a. el catálogo de cuentas 
b. el Manuel contable 
c. el diario general 
d. el mayor general 
e. ninguno de los anteriores 

 
5. Según las reglas para el registro contable, un cargo representa: 

 
a. un aumento  en las cuentas de pasivo, capital e ingresos 
b. un aumento en las cuentas de activo y gastos 
c. una disminución en las cuentas de pasivo, capital e ingresos 
d. una disminución en las cuentas de activo y gastos 
e. sólo b y d. 

 
6. es un libro independiente en el que se describe detalladamente lo que debe registrarse en cada 

cuenta contable, los documentos que soportan dichas transacciones, así como el número y título de 
cuenta contable. 

 
a. diario general 
b. Manual contable 
c. Mayor general  
d. catálogo de cuentas 
e. Ninguna de los anteriores  

 
7. La educación contable básica: 

 
a. muestra la relación entre ingresos y gastos 
b. muestra la relación entre activo, pasivos y capital contable 
c. muestra la relación entre activos e ingresos 



d. muestra la relación entre capital y el efectivo 
 

8. es cuenta representa los anticipos realizados para la compra de mercancías, materiales o bienes 
que se recibirán en lo futuro: 

 
a. proveedores. 
b. Anticipo a proveedores. 
c. Clientes 
d. Anticipos de clientes. 

 
9. cuenta que se utiliza para registrar las aportaciones de los dueños al negocio: 

 
a. deudores diversos 
b. dividendos 
c. capital social  
d. acreedores 
EXPLIQUE PARA CADA  INCISO LA TRANSACCIÓN QUE PUDO HABER CAUSADO 
DICHOS EFECTOS. 
 
1. para cada situación que se plantea, describe una transacción que produzca el efecto mencionado: 

 
a. disminuye en activo y disminuye en capital 
b. aumenta un activo y aumenta un pasivo 
c. disminuye un activo y disminuye un pasivo 
d. aumenta un activo y disminuye otro activo 
e. aumenta un pasivo y disminuye el capital 
f. aumenta un activo y disminuye el capital 

 
 
2.- para cada uno de los siguientes incisos: a) identificada el tipo de cuenta es: Activo, Pasivo, Capital, 
Ingreso o Gasto. Anota su naturaleza o saldo normal: Deudor o Acreedor. 
 

CUENTA TIPO DE CUENTA NATURALEZA 
 

Ingresos por servicios   
Proveedores   
Seguros Pagados 
Anticipados 

  

Publicidad    
Terreno   
Capital   
Documentos por Pagar   
Clientes   
Utilidades Retenidas   
Sueldos y Salarios  
 

  

Equipo de Transporte   
Servicios Públicos   
Impuestos   
Inventarios   
Hipotecas por Pagar   
Edificio   

  
 
 
 
 
 
 
 



3.-  A continuación se listan las cuentas y el saldo de González y Asociados, S.C al 31 de diciembre del 
2005, las cuentas están en desorden, pero todos los saldos son normales, ordenes y prepare la balanza de 
comprobación respectiva 
 
 
IVA por Acreditar      1,000.00 
IVA por Pagar                20,000.00 
Ingresos por Servicios   41,000.00 
Bancos      50,000.00 
Capital Social     40,000.00 
Proveedores     25,000.00 
Clientes     20,000.00 
Utilidades Retenidas    43,000.00 
Equipo de Oficina    30,000.00 
Intereses por Pagar      2,000.00 
Equipo de Transporte    70,000.00 
 
 
4.-  A continuación se le presentan las transacciones comerciales de la Empresa Consultoría Integral 
correspondiente al mes de febrero del 2006 
 
El 1 de febrero se realizaron servicios de consultoría por un valor de Q.  80,000.00 más el IVA 
 
El  2 de febrero se compro una computadora al crédito en Q. 10,500.00 más el IVA 
.  
El 9 de febrero se pagaron servicios de teléfono Q. 5,000.00 Luz Eléctrica por Q. 4,775.00 más el IVA 
 
El 15 de febrero se pagaron sueldos de Administración Q. 25,000.00 y de la Sala de venta por valor de Q. 
35,000.00 
 
El 19 de febrero se prestaran servicios de consultoría por Q. 85,000.00 más el IVA que serán cobrados 
hasta el 15 de marzo.    
 
El 25 de febrero se contrato un consultor por Q. 22,000.00 
 
El 28 de febrero se prestaron servicios de consultoría por Q. 60,000.00 más el VA, de los cuales se 
cobraron Q. 34,500.00 y el resto se cobrarán en 15 días.  
 
 
SE LE PIDE 
1.-  Realice las partidas de diarios correspondientes 
2.- Efectúe los traslados al mayor en libro de doble folio  
3.- Elabore la balanza de comprobación 


